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Анотація. Мета статті полягає в обґрунтуванні технології оцінки витратності опера-
ційної діяльності підприємств ресторанного господарства та розробці практичних рекомен-
дацій із виявлення резервів її зниження. Методика дослідження. Досягнення поставленої у 
статті мети здійснено за допомогою загальнонаукових і спеціальних методів дослідження, а 
саме: діалектичного підходу, аналізу та синтезу, систематизації та узагальнення, кореляцій-
но-регресійного аналізу. Результати. Розроблено технологію оцінки витратності операцій-
ної діяльності підприємств ресторанного господарства у формі функціональної моделі, яку 
запропоновано використовувати у процесі реалізації певних аналітичних процедур, спрямова-
них на пошук резервів підвищення ефективності використання спожитих ресурсів. З метою 
встановлення причин зміни витратності операційної діяльності підприємств ресторанного 
господарства розроблено багатофакторну модель залежності рівня операційних витрат і 
здійснено статистичний аналіз, результати якого засвідчили її надійність та значимість. 
На підставі цієї моделі здійснено факторний аналіз і виявлені резерви зниження витратнос-
ті операційної діяльності закладу ресторанного господарства. Практична значущість ре-
зультатів дослідження. Упровадження запропонованого підходу до оцінки рівня операційних 
витрат забезпечує можливість пошуку резервів його зниження, що, у свою чергу, сприяє під-
вищенню якості обґрунтування управлінських рішень щодо витратності господарювання в 
ресторанному бізнесі. Основні наукові положення статті можна використовувати у практиці 
підприємств ресторанного господарства. 

Ключові слова: ресторанне господарство, підприємство, операційна діяльність, витрат-
ність, оцінка, технологія.

Постановка проблеми в загальному ви-
гляді та зв’язок із найважливішими науко-
вими чи практичними завданнями. Ресто-
ранне господарство як складова економічної 
системи країни, що поєднує всі фази розши-
реного відтворення (виробництво, розподіл, 
обмін, споживання) і виконує важливі соці-

ально-економічні функції, забезпечує зайня-
тість населення і задоволення його життєвих 
потреб в організованому харчуванні, відпо-
чинку й дозвіллі, сприяє економії суспільної 
праці, розширенню і підвищенню ефектив-
ності економічних зв’язків, обумовлює стій-
кість грошового обігу та бере активну участь 
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у формуванні державного бюджету. Посилен-
ня ролі ресторанного бізнесу в системі наці-
ональних і загальносвітових господарських 
відносин, динамічність розвитку галузі, 
зростання конкуренції та перспективи нових 
форматів бізнес-моделей інноваційного роз-
витку підприємництва у сфері й організації 
споживання їжі потребують реформування 
наявних і пошуку нових ефективних інстру-
ментів управління діяльністю підприємств 
ресторанного господарства. Дедалі більшої 
вагомості в контексті забезпечення стійких 
конкурентних переваг, організації гнучкого 
ціноутворення на страви й послуги підприєм-
ства ресторанного господарства, отримання 
прибутку, необхідного для його подальшого 
розвитку, набувають питання відшкодування 
витрат операційної діяльності та їх оптимі-
зації. Зазначене визначає актуальність дослі-
дження технології оцінки витратності опера-
ційної діяльності підприємств ресторанного 
господарства.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблемні питання теорії та практики фор-
мування витрат операційної діяльності під-
приємства, оцінки їх ефективності й управ-
ління ними знаходяться в центрі уваги ві-
тчизняних і зарубіжних науковців. Вагомий 
вклад у розвиток методології аналізу опе-
раційних витрат підприємства внесли такі 
представники наукової спільноти: Е. А. Ат-
кінсон, С. Ф. Голов, К. Друрі, Г. І. Кіндраць-
ка, Є. В. Мних, І. М. Парасій-Вергуненко, 
П. Я. Попович, Г. В. Савицька, І. Д. Ференц, 
А. В. Череп, М. Г. Чумаченко, С. І. Шкарабан, 
Г. А. Ямборко, М. І. Яцків та ін. Проблем-
ні питання аналізу в контексті підвищення 
ефективності господарювання та управління 
підприємствами ресторанного господарства 
висвітлені також у роботах А. О. Аветисо-
вої, М. І. Баканова, Н. О. Власової, Л. І. Крав-
ченко, А. А. Мазаракі, А. М. Менделневича, 
В. І. Оспіщева, Я. С. Столярова, А. І. Усіної, 
Н. П. Ушакової, В. А. Чернова, О. В. Чумак, 
О. В. Яшиної та ін. Разом із тим у наукових 
працях недостатньо повно та ґрунтовно ви-
світлюються принципово важливі питання, 
пов’язані з оцінкою витратності операційної 
діяльності підприємств ресторанного госпо-
дарства, що потребує подальших наукових 
досліджень технології оцінки та розробки 
практичних рекомендацій із застосування 

сучасного методичного інструментарію ви-
явлення причин зміни й потенційних можли-
востей зниження витрат операційної діяль-
ності підприємств ресторанного господар-
ства, підвищення ефективності їх господа-
рювання.

Формування цілей статті (постановка за-
вдання). Метою статті є обґрунтування тех-
нології та розробка практичних рекомендацій 
з оцінки витратності операційної діяльності 
підприємств ресторанного господарства і ви-
явлення резервів її зниження.

Виклад основного матеріалу досліджен-
ня з повним обґрунтуванням отриманих 
наукових результатів. В основі будь-якого 
процесу лежить визначена технологія. Згід-
но з існуючими підходами, технологія (від 
др. грец. τέχνη – майстерність, уміння; λόγος 
– слово, думка) – сукупність методів та ін-
струментів для досягнення бажаного резуль-
тату [1, с. 301]; у широкому сенсі – засто-
сування наукових знань для вирішення прак-
тичних завдань [1, с. 302; 2]; у вузькому – це 
набір способів, засобів вибору та здійснення 
керуючого процесу з множини можливих 
його реалізацій, що визначається певною по-
слідовністю дій [3, с. 6], або більш змістов-
но – це сукупність методів і засобів реаліза-
ції людьми конкретного складного процесу 
шляхом поділу його на систему послідовних 
взаємопов’язаних процедур та операцій, які 
виконуються більш або менш однозначно й 
мають за мету досягнення високої ефектив-
ності певного виду діяльності [4].

З огляду на це, під технологією оцінки ви-
тратності операційної діяльності підприємств 
ресторанного господарства слід розуміти 
комплекс теоретико-методичних знань, вті-
лених шляхом застосування сучасного мето-
дичного інструментарію під час послідовної 
реалізації певних аналітичних процедур із до-
слідження стану, динаміки розвитку та можли-
востей зниження операційних витрат. 

Для обґрунтування змістовності та струк-
турування технології оцінки витратності опе-
раційної діяльності підприємств ресторанного 
господарства важливим є чітке розуміння тер-
міна «витратність операційної діяльності», ме-
тодичного інструментарію і послідовності ре-
алізації аналітичних процедур з урахуванням 
специфіки галузі й особливостей формування 
операційних витрат.
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Виробництво кулінарної продукції, реалі-
зація та організація її споживання пов’язані з 
виникненням витрат операційної діяльності. 
Специфіка операційних витрат підприємств 
ресторанного господарства полягає в тому, 
що вони включають: затрати, пов’язані з ви-
готовленням продукції (вартість сировини 
й товарів, що використовуються у процесі 
виробництва продукції, витрати на заробіт-
ну плату робітникам кухні, на амортизацію 
основних виробничих засобів, оренду й утри-
мання виробничих приміщень, на газ та елек-
троенергію для виробничих потреб, інші ви-
робничі витрати); витрати обігу (витрати на 
заробітну плату буфетникам, касирам і част-
ково офіціантам, на амортизацію та утриман-
ня торговельного обладнання, витрати на ре-
кламу тощо); витрати організації споживання 
(витрати на оренду, амортизацію й утриман-
ня приміщень та обладнання обідніх залів, 
на заробітну плату робітників, що пов’язані 
з організацією споживання тощо). Чим біль-
ша сума операційних витрат та їх частка в до-
ходах підприємства, тим більша витратність 
ресторанного бізнесу, і навпаки. 

Зазвичай, для характеристики витратності 
операційної діяльності підприємств ресторан-
ного господарства використовують показник 
рівня операційних витрат, який визначається 
як виражене у відсотках співвідношення ви-
трат операційної діяльності й товарообороту 
[5, с. 72; 6, с. 298] та є свідченням того, у що 
обходиться підприємству реалізація виробле-
ної власної продукції й купованих товарів. 
Отже, під витратністю операційної діяльності 
підприємств ресторанного господарства слід 
розуміти розмір витрат на виробництво, реа-
лізацію та організацію споживання кулінарної 
продукції, що припадає на одиницю реалізова-
ної продукції власного виробництва й купова-
них товарів. 

Як і будь-який процес, оцінка витратності 
операційної діяльності підприємств ресто-
ранного господарства здійснюється із засто-
суванням відповідного інструментарію, що 
представлений методами детермінованого та 
стохастичного факторного аналізу.

Детермінований факторний аналіз до-
зволяє дослідити функціональні зв’язки між 
рівнем витрат операційної діяльності й чин-
никами, що визначають його зміну, і перед-
бачає застосування прийомів елімінування 

(ланцюгової підстановки, абсолютних різ-
ниць, відносних різниць, коригування, індек-
сний) [7, с. 172], а стохастичний факторний 
аналіз – випадкові зв’язки із застосуванням 
економіко-математичних методів (кореля-
ційно-регресійний аналіз, математичне про-
грамування, матричні методи, економетрич-
ні методи тощо), які дозволяють моделювати 
залежності рівня витрат операційної діяль-
ності від різноманітних чинників бізнес-
середовища та використовувати ці моделі з 
певною метою (кількісна оцінка впливу чин-
ників, виявлення резервів зниження витрат-
ності, прогнозування тощо).

Приймаючи до уваги вищевикладене, мож-
на структурувати технологію процесу оцінки 
витратності операційної діяльності підпри-
ємств ресторанного господарства та предста-
вити її у вигляді відповідної функціональної 
моделі (рис. 1).

Слід зазначити, що метою оцінки витрат-
ності операційної діяльності підприємств 
ресторанного господарства є своєчасне отри-
мання об’єктивних даних щодо рівня опе-
раційних витрат, установлення причин його 
зміни й пошук потенційних можливостей 
оптимізації складу та структури витрат опе-
раційної діяльності, відносного їх зниження 
й підвищення ефективності використання 
спожитих ресурсів для забезпечення стало-
го економічного зростання підприємства, а 
також розробка заходів із їх практичної реа-
лізації та формування альтернативних пропо-
зицій для вибору й прийняття раціональних 
управлінських рішень.

Практика підприємницької діяльності у 
сфері ресторанного бізнесу та дослідження 
науковців [5, с. 79; 6, с. 298] доводять, що рі-
вень витрат операційної діяльності формуєть-
ся під впливом низки зовнішніх і внутрішніх 
чинників. Вирішальними з числа останніх є 
сума операційних витрат та обсяг товарообо-
роту, що, у свою чергу, здебільшого залежать 
від зміни складу, структури й ефективності 
використання спожитих ресурсів (основних 
засобів, сировини й товарів, трудових ресур-
сів). З огляду на це, у процесі оцінки витрат-
ності операційної діяльності підприємств 
ресторанного господарства особливу увагу 
слід приділяти чинникам, пов’язаним з ефек-
тивністю використання живої та уречевленої 
праці.

О. М. Петрук
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Рис. 1. Функціональна модель технології оцінки витратності
операційної діяльності підприємств ресторанного господарства

Для встановлення факторних залежностей 
і виявлення сили впливу означених чинників 
на зміну рівня витрат операційної діяльності 
підприємств ресторанного господарства слід 
застосовувати метод кореляційно-регресійно-
го аналізу. Він передбачає розробку моделі за-
лежності рівня операційних витрат від чинни-
ків, що визначають його зміну, на підставі якої 
можливо здійснювати факторний аналіз, вияв-
ляти резерви та передбачати зміни витратності 
операційної діяльності підприємства ресто-
ранного бізнесу на перспективу. 

Зазначимо, що застосування методу кореля-
ційно-регресійного аналізу. у межах технології 
оцінки рівня витрат підприємства ресторанно-
го господарства, потребує формування якісно 

однорідної вибіркової сукупності досліджува-
них підприємств і пов’язане з вибором факто-
рів, установленням тісноти зв’язку між ними 
й рівнем операційних витрат, моделюванням 
факторних залежностей, оцінкою значущості 
отриманих моделей та їх практичним застосу-
ванням.

Вихідною інформацією для даного дослі-
дження стали показники діяльності 35 закла-
дів ресторанного господарства м. Житомир та 
Житомирської області за 2015–2016 рр. Ці під-
приємства мають різні організаційно-правові 
форми, розміри, стадії життєвого циклу, але 
їх сукупність характеризується схожими умо-
вами функціонування та чинниками мікро- і 
мезорівня, що впливають на рівень витрат 
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операційної діяльності (стабільність розвитку 
ринку ресторанних послуг у регіоні, постій-
ність контингенту споживачів, стабільність 
попиту на послуги підприємств ресторанного 
бізнесу тощо), і сформована з урахуванням ви-
мог щодо обсягу та однорідності вибіркової 
сукупності, що забезпечує її репрезентатив-
ність. Критерієм однорідності сукупності було 
обрано коефіцієнт варіації, значення якого не 
перевищує 33 %. 

У ході формування системи чинників впливу 
на рівень витрат операційної діяльності врахову-
вались специфіка діяльності й особливості фор-
мування операційних витрат підприємств ресто-
ранного господарства, а також такі вимоги:
−	 усі показники мають бути кількісно вимі-

рюваними;
−	 перелік має включати теоретично обґрун-

товані показники;
−	 показники не мають знаходитись між со-

бою у функціональній залежності.
Шляхом логічного аналізу було обрано чин-

ники, що впливають на рівень витрат опера-
ційної діяльності підприємств ресторанного 
господарства: питома вага продукції власного 
виробництва в загальному обсязі товарообо-
роту (x1); товарооборот на 1 місце (x2); серед-
ньооблікова чисельність працівників (x3); про-
дуктивність праці робітників виробництва (x4); 
віддача активної частини основних засобів (x5); 
середні товарні запаси (x6); питома вага постій-
них витрат у загальній сумі витрат операційної 
діяльності (x7); питома вага напівфабрикатів у 
сировинних наборах (x8); площа залу (x9); кіль-
кість асортиментних позицій у меню (x10).

Для оцінки ступеня впливу обраних чин-
ників на рівень витрат операційної діяльності 
підприємств ресторанного господарства було 
проведено розрахунок коефіцієнтів кореляції. 
Аналіз матриці коефіцієнтів кореляції дозво-
лив виявити:
−	 чинники, які мають слабкий зв’язок із ре-

зультативним показником, і які слід виклю-
чити із подальшого дослідження;

−	 наявність мультиколінеарності між деяки-
ми чинниками, що призводить до серйоз-
ного зниження точності оцінок параметрів 
регресії, скривлення оцінок дисперсії за-
лишків. 

Для усунення мультиколінеарності О. О. Го-
ро шан ська та Н. Б. Кащена пропонують два 
способи:

1) вилучення змінної (змінних);
2) перетворення змінних шляхом розрахунку 

відносних значень змінних (темпи зрос-
тання, темпи приросту) або відхилень від 
середніх значень змінних, або нормалізо-
ваних значень змінних [8, с. 175].

З огляду на те, що вихідний масив даних 
сформовано за сукупністю підприємств ресто-
ранного господарства, а не за даними одного 
підприємства в динаміці, для усунення муль-
тиколінеарності був застосований перший 
спосіб і з подальшого дослідження вилучені 
чинники, які мають більш тісний зв’язок між 
собою, ніж із результативним показником.

Для вибору моделі регресії, яка найкращим 
чином описувала би зв’язок між результатив-
ним показником і чинниками, що на нього 
впливають, науковці [8, с. 176; 9, с. 145] про-
понують різні методи, зокрема: 
– метод усіх можливих регресійних рівнянь, 

що передбачає побудову моделей, які міс-
тять усі можливі комбінації впливових 
чинників; 

– метод виключень, який базується на до-
слідженні часткових F-критеріїв для вста-
новлення статистичної значимості спів-
відношення між залишками моделі з най-
більшою кількістю чинників і залишками 
моделі з одним вилученим чинником; 

– покроковий регресійний метод, що діє у 
зворотному порядку порівняно з попере-
днім методом, тобто до моделі послідовно 
вносяться чинники, які мають найбільший 
коефіцієнт кореляції із залежною змінною. 

Застосування покрокового регресійного 
аналізу дозволило запропонувати для дослі-
джуваної сукупності підприємств ресторанно-
го господарства багатофакторну модель рівня 
витрат операційної діяльності, що має вигляд:

                                                                           (1)
де у – рівень витрат операційної діяльності 

підприємства, % до об.;
х1 – питома вага продукції власного вироб-

ництва в загальному обсязі товарообороту, %;
х4 – продуктивність праці робітників вироб-

ництва, тис. грн;
х5 – віддача активної частини основних за-

собів, грн;
х8 – питома вага напівфабрикатів у сировин-

них наборах, %.
Статистичний аналіз рівняння регресії під-

твердив:

О. М. Петрук



14 Економіка й управління підприємством

ISSN 2409-6873. Науковий вісник Полтавського університету економіки і торгівлі. 2017. № 5 (84).

– наявність високого взаємозв’язку між рів-
нем витрат операційної діяльності й чин-
никами, що включені в модель (коефіцієнт 
множинної кореляції дорівнює 0,869);

– залежність формування рівня операційних 
витрат підприємства від зміни врахованих 
у моделі чинників на 75,5 % (коефіцієнт 
множинної детермінації дорівнює 0,755);

– значимість отриманої моделі, оскільки 

фактичне значення F-критерію Фішера 
значно перевищує табличне. 

Для визначення граничного внеску кож-
ного чинника у формування рівня витрат 
операційної діяльності підприємства ресто-
ранного господарства були розраховані част-
кові коефіцієнти детермінації та стандарти-
зовані коефіцієнти регресії (β-коефіцієнти) 
(табл. 1).

Таблиця 1

Часткові коефіцієнти детермінації та β-коефіцієнти, що відображають
залежність рівня витрат операційної діяльності підприємства ресторанного

господарствавід чинників, які на нього впливають

Чинник Частковий коефіцієнт детермінації β-коефіцієнт
х1 0,289 0,245
х4 0,144 -0,182
х5 0,108 -0,121
х8 0,214 -0,196

За результатами обчислення зроблено ви-
сновок про те, що найбільший внесок у кое-
фіцієнт детермінації й адекватність моделі має 
питома вага продукції власного виробництва 
в загальному обсязі товарообороту (якщо ви-
ключити його з рівняння, то коефіцієнт де-
термінації зменшиться на 0,289). Цей чинник 
суттєво впливає на зміну рівня витрат опера-
ційної діяльності підприємств ресторанного 
господарства досліджуваної сукупності.

Розроблена багатофакторна модель залеж-
ності рівня витрат операційної діяльності була 
використана для кількісної оцінки впливу вра-
хованих у ній чинників на зміну рівня опера-
ційних витрат та підрахунку резервів знижен-
ня витратності операційної діяльності закладу 

ресторанного господарства ТОВ «Марічка», 
що входить до складу вибіркової сукупності 
підприємств (табл. 2).

Отже, на досліджуваному підприємстві 
зниження рівня операційних витрат у розмірі 
0,162 % до обороту є наслідком:

збільшення продуктивності праці робітників 
виробництва на 2,01 тис. грн і віддачі активної 
частини основних засобів на 1,48 грн, що обумо-
вило зниження витратності операційної діяль-
ності відповідно на 0,133 та 0,327 % до обороту;

зниження питомої ваги продукції власного 
виробництва в загальному обсязі товарооборо-
ту на 1,12 пункти структури та питомої ваги 
напівфабрикатів у сировинних наборах на 
0,57 пункти структури.

Таблиця 2

Розрахунок впливу чинників на зміну рівня витрат операційної діяльності закладу 
ресторанного господарства ТОВ «Марічка»

Показник Коефіцієнт регресії Зміна (+,-) Величина впливу, 
% до об.

1. Питома вага продукції власного виробництва в 
загальному обсязі товарообороту, % 0,167 -1,120 -0,187

2. Продуктивність праці робітників виробництва, 
тис. грн -0,066 2,010 -0,133

3. Віддача активної частини основних засобів, 
грн -0,221 1,480 -0,327

4. Питома вага напівфабрикатів у сировинних 
наборах, % -0,851 -0,570 0,485

5. Рівень витрат операційної діяльності, % до об. х -0,162 х
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Розмір впливу зазначених чинників відпо-
відно становив – 0,187 та 0,485 % до обороту. 

Отже, резервом подальшого зниження рів-
ня витрат операційної діяльності досліджува-
ного закладу ресторанного господарства ТОВ 
«Марічка» є зміна структури сировинного на-
бору в бік збільшення в його складі питомої 
ваги напівфабрикатів, які використовуються 
для виробництва кулінарної продукції. 

Висновки із зазначених проблем і пер-
спективи подальших досліджень у пода-
ному напрямі. Технологія оцінки витратності 
операційної діяльності підприємств ресторанно-
го господарства ґрунтується на використанні су-
часного методичного інструментарію у процесі 
дослідження рівня операційних витрат із метою 
отримання об’єктивних даних щодо його роз-
міру, установлення причин зміни та пошуку по-
тенційних можливостей зниження. Розроблену 
функціональну модель технології оцінки витрат-
ності операційної діяльності підприємств ресто-
ранного господарства запропоновано використо-
вувати у процесі реалізації певних аналітичних 
процедур, спрямованих на пошук резервів під-
вищення ефективності використання спожитих 
ресурсів і зниження рівня операційних витрат. 
Надані рекомендації дозволять значно підвищи-
ти якість управлінських рішень щодо витратнос-
ті господарювання в ресторанному бізнесі.
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О. М. Петрук, доктор экономических наук, профессор (Житомирский государственный 
технологический университет). Технология оценки затратности операционной дея-
тельности предприятий ресторанного хозяйства.

Аннотация. Цель статьи заключается в обосновании технологии оценки затратности 
операционной деятельности предприятий ресторанного хозяйства и разработке практи-
ческих рекомендаций по выявлению резервов ее снижения. Методика исследования. Дости-
жение поставленной в статье цели осуществлено с помощью общенаучных и специальных 
методов исследования, а именно: диалектического подхода, анализа и синтеза, система-
тизации и обобщения, корреляционно-регрессионного анализа. Результаты. Разработа-
на функциональная модель технологии оценки затратности операционной деятельности 
предприятий ресторанного хозяйства, которую предложено использовать в процессе реа-
лизации определенных аналитических процедур, направленных на поиск резервов повышения 
эффективности использования потребленных ресурсов. С целью установления причин 
изменения затратности операционной деятельности предприятий ресторанного хозяй-
ства разработана многофакторная модель зависимости уровня операционных расходов и 
осуществлен статистический анализ, результаты которого подтвердили ее надежность 
и значимость. На основании данной модели осуществлен факторный анализ и выявлены 
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резервы снижения затратности операционной деятельности заведения ресторанного хо-
зяйства. Практическая значимость результатов исследования. Использование предло-
женного подхода к оценке уровня операционных затрат обеспечивает возможность поиска 
резервов его снижения, что, в свою очередь, способствует повышению качества управлен-
ческих решений по затратности хозяйствования в ресторанном бизнесе. Основные научные 
положения статьи можно использовать в практике предприятий ресторанного хозяйства.

Ключевые слова: ресторанное хозяйство, предприятие, операционная деятельность, 
затратность, оценка, технология.

O. Petruk, Dc. Econ.Sci., Professor (Zhytomyr State Technological University). Technology eval-
uation of the cost of operating activities of restaurant enterprises.

Annotation. The purpose of the paper is to substantiate the technology of estimating the cost of 
operating activities of enterprises of the restaurant industry and to develop practical recommendations 
for identifying reserves for its reduction. Methodology of research. Achievement of the goal set in 
the article is carried out with the help of general scientific and special methods of research, namely: 
dialectical approach, analysis and synthesis, systematization and generalization, correlation-regres-
sion analysis. Findings. The functional model of the technology of estimation of operational activity 
of enterprises of restaurant industry, which is proposed to be used in the process of implementation 
of certain analytical procedures aimed at finding reserves for increasing the efficiency of utilization of 
consumed resources, is developed. In order to determine the reasons for changing the operating costs 
of restaurant enterprises, a multi-factor model of the level of operating costs dependence has been 
developed and a statistical analysis has been carried out, the results of which have shown its reliability 
and significance. On the basis of this model, factor analysis was carried out and reserves were found 
to reduce the operating costs of the restaurant restaurant facility. Practical value. The introduction of 
the proposed approach to the estimation of the level of operating costs provides an opportunity to find 
reserves for its reduction, which, in turn, contributes to the improvement of the quality of the justifica-
tion of managerial decisions regarding the cost of management in the restaurant business. The main 
scientific provisions of the article can be used in the practice of restaurant enterprises.

Keywords: restaurant economy, enterprise, operational activity, cost, estimation, technology.
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